

# LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Alicante: Jueves 23 de Agosto de 1917

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

NUMERO 124

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5  
Punto único de suscripción:  
Ballón, 20 - ALICANTE

2.ª EPOCA Año I

## ASUNTOS LOCALES

### La autonomía municipal

Es indispensable la dignificación de los Ayuntamientos para que puedan hacer una labor fecunda. Y dignificación implica darles personalidad, que esta personalidad tenga independencia y prestigio, y que el concepto enaltecido rinda su coeficiente de mejor administración. Esto es la autonomía que hoy se discute y que, lógicamente mirado, excluye la discusión y la crítica. La tesis de la autonomía municipal podrán discutirla los políticos, los oligarcas y todos los concomitantes del centralismo y del exclusivismo que hoy agrotan la vida local española. El pueblo nada tiene que oponer a lo que es purificación de la ciudadanía y moralidad y orden en los negocios públicos de la colectividad ciudadana.

Se trata sencillamente de que los Municipios salgan de una minoridad ominosa, de una tutela absurda y se transformen recuperando prestigio y prerrogativas que les son indispensables. No es rebeldía ni separatismo; es hacer labor social desde el plano en que mayores beneficios produce y de donde tiene su mayor poder de irradiación.

Para administrar los intereses de las poblaciones, libre de mareas políticas y de compromisos y compadrazgos de partidos, grupos y gremios, es preciso, por un lado, extirpar de los Ayuntamientos la política, y del otro lado, simplificar la administración municipal, sanearla, vigorizarla y manumitirla valientemente del centralismo, de suerte que no sea esclava de la tiranía burocrática y de los engorrosos y lentitudes del alto balduque.

Tengamos la seguridad que cuando ocurra esto y los Ayuntamientos y sus Haciendas se desenvuelvan con facilidad dentro de un más amplio círculo de acción, no estarán reacios de ir a regirlos hombres capaces y de gran reputación social que ahora, por su abstencionismo, rebajan y deprecian la magistratura popular.

La forma en que hoy viven los Municipios españoles, es precaria. Y así no pueden contribuir al avance de las urbes y al desarrollo que en orden a los tiempos necesitan.

La magistratura popular debiera formar el patriciado de la ciudad, y este patriciado lo integraría todos los ciudadanos aptos, probos y competentes, ricos o pobres, que al pasar por la Administración del Municipio y asesorarla con sus consejos, con su experiencia técnica y profesional y con su talento y patriotismo, dejarían para el futuro inscritos sus nombres en el libro de oro de la ciudad, como un alto ejemplo y un noble estímulo de las generaciones posteriores.

Debe ser un límite, la cúspide de la carrera cívica, el cargo de municipal. En contra de lo que sucede hoy, el regidor de la ciudad no debe proceder de las filas de la juventud, casi salido de las aulas, para investir la dignidad concejil. Es lógico que se confíe la grave responsabilidad del gobierno y administración de los intereses colectivos al joven inexperto, sin mundo y sin práctica de la vida? No es absurdo que la gestión del pueblo sirva de escabel para que personas evidentemente ineptas en sus primeros pasos en la carrera política y esto les avale méritos y servicios que luego otorgan los mayores laureos y provechos? Bien que por excepción algún elemento nuevo de méritos sobresalientes

tes y de aptitud probada vaya al Ayuntamiento para la labor de administrar; pero, en general, los factores de esa administración del pueblo deben proceder de las escalas viejas—claro es, honradas, aptas y probas, en donde se contrastan la experiencia y la templanza, y donde junto a la medida y reflexión puedan esperarse los sanos juicios y los firmes arranques que han de traducirse en obras de conveniencia común.

Por lo menos, si se desea darle participación en la labor administrativa de la ciudad al elemento nuevo, que con pocos años lleva la virtud y el valor del entusiasmo y las vehemencias fecundas, que se pondere su número con las reputaciones hechas y con las capacidades más sólidas, lo que será garantía de mayor acierto y, sobre todo, garantía de que el cargo de concejal no ha de caer en el descrédito.

Unas elecciones tenemos próximas. Ahora es la ocasión de llevar a la práctica lo que estime digno y conveniente para esta ciudad y para todas las poblaciones.

¿Nos apartaremos en ellas de los cauducos procedimientos tan nefastos?

¿Habrá la saludable rectificación de conducta que haga confiar en mejores días?

Desde luego levantemos el espíritu hacia el ideal de un Municipio emancipado del centralismo y de la rutina, y contribuiremos a que se forme y condense ese ambiente moral propicio, del que puede surgir la fórmula de salvación.

### Cunde la discordia

Son tantos, tan heterogéneos y hasta divergentes los intereses de los países que forman este caótico conglomerado de la Entente que forzosamente se habrá de chocar con dificultades enormes y tal vez insuperables para armonizar en una fórmula satisfactoria para todos los aliados la solución de tantos y tan diversos problemas. En una sociedad como la múltiple que va fatalmente a la bancarrota o que al menos no tiene ninguna probabilidad de sacar triunfantes sus ambiciosos designios, sobreviene por necesidad entre sus componentes la formación de una jerarquía graduada según la importancia, la categoría o el prestigio de cada uno de ellos. Y cuando llega la quiebra, los escasos beneficios o las posibles ventajas que se pueden obtener de la situación se reparten a prorrata según el importe de la participación de cada socio en la fracasada obra común.

De cara a la quiebra marchan apresuradamente los pueblos de la Entente. La resistencia victoriosa de sus enemigos echa por tierra el castillo de sus locas ambiciones. Inglaterra que se ha constituido en directora de la sociedad ya está viendo con terror que se acerca la hora de rendir cuentas y de afrontar el rencor y el enojo de aquellos aliados que después de haber conseguido la firma de Inglaterra en su programa de conquistas y anexiones se habrán de ver defraudados cuando ella les muestre vacías aquellas poderosas garras que habían de repartir el más cuantioso botín en que haya jamás soñado un conquistador.

Dejando a un lado a Inglaterra que lucha exclusivamente por el mantenimiento de la hegemonía mundial, entre los demás aliados pueden apreciarse ya tres categorías definitivas de na-

ciones. La primera categoría está representada por la nación favorita, por la niña mimada de Inglaterra, o sea, Francia. La segunda categoría la constituyen las naciones pequeñas que tuvieron que sufrir el primer empuje brutal del enemigo y desaparecieron bajo la oleada de la invasión; Bélgica y Servia. La tercera categoría es la de los intrusos, la de aquellas naciones que como Italia y Rumanía entraron en la guerra después de largos titubeos y solo para dar satisfacción a ciertas ambiciones nacionales. Y no hablemos de Rusia porque ella misma se ha descontentado en este reparto de botín y ha renunciado a todos los ideales de expansión que le impelieron a la guerra bajo la égida del Czar.

Favoritos, víctimas, intrusos son, pues, las tres categorías en la jerarquía que espontáneamente se ha establecido entre los aliados. En lo que se refiere a los pueblos víctimas, Inglaterra exige su restauración y la reparación de los daños causados. En cuanto a Francia, la nación favorita, Inglaterra quiere con todo el peso de su férrea voluntad que obtenga satisfacción en sus planes anexionistas sobre la Alsacia y Lorena y le dá carta blanca para rectificar la frontera franco-alemana a tenor de su conveniencia y hasta de su capricho. John Bull dá su importancia para ganar la guerra, considera seguramente que son ya de gran monta todas estas exigencias y que sería una gran victoria obtener del enemigo la satisfacción de una parte de ellas. Así es, que cuando advierte que aún quedan por satisfacer las grandes reclamaciones de los intrusos, frunce el ceño, tuerce el gesto y se hace el distraído. Y cuando ante la insistencia de esos Estados impertinentes tiene que prestar atención a sus reclamaciones, si limita a sonreír amablemente y si abre la boca no suelta prenda limitándose a murmurar entre dientes: «Ya veremos, ya veremos».

Esto es exactamente lo que ha ocurrido hace poco entre Italia e Inglaterra. Copiamos del gran periódico italiano «Il Secolo» lo siguiente:

«El ministro inglés de Negocios Extranjeros invitado a precisar en la Cámara de los Comunes algunos puntos de capital importancia sobre la política de guerra de la Entente, aprovechó la ocasión para pronunciar un discurso en el cual han sido amplia y cuidadosamente ratificadas las razones por las que debe sostenerse a Francia con todos los medios que están a la disposición de los aliados, hasta limpiar de enemigos todo el territorio francés y reconquistar Alsacia y Lorena; pero dejó tócitamente en la sombra, el ministro, los problemas de carácter nacional de las cuales depende la libertad y el porvenir de Italia».

«En dicho discurso se repite claramente la anunciación de las legítimas reivindicaciones francesas, y por ello es mayor el contraste que ofrece el rígoroso silencio a propósito de las necesarias reivindicaciones italianas. Este contraste, que puede no responder a las intenciones del orador, produce entre nosotros—una desagradable impresión, tanto más por haberse ya advertido en las recientes declaraciones del subsecretario Cecil, con ocasión de haber contestado a los requerimientos de algunos diputados...».

«Sería absurdo buscar en el seno de la alianza DIFERENCIAS O PREFERENCIAS, que no pueden existir, NI SIQUIERA COMO REFLEJO DE UNA ORACION DE SIMPATIAS Y RESPONSABILIDADES».

Pero por esto precisamente es lógico que se busque una razón a las singulares pretericiones usadas más de una vez, a propósito de Italia, en las manifestaciones parlamentarias de los aliados.

Puesto a tratar de la debida restitución de la Alsacia y Lorena a la República francesa, el ministro insistió mucho sobre este punto, y en cambio, invitado a manifestar cual deberá ser el porvenir de Austria-Hungría se limitó a una platónica declaración de principio; «Lo que deseamos es que les sea permitido a las nacionalidades que componen este Estado heterogéneo, desarrollarse según sus propias ideas, progresar en su civilización y escoger la vida que mejor se acomode a su desarrollo progresivo».

Natural es que este párrafo se preste a varias interpretaciones. Se pide saber por qué nos fue recordado el derecho italiano sobre Trento, Trieste, etc., que implica una necesaria disminución del Estado heterogéneo donde Alemania ha encontrado hasta ahora su punto de apoyo en la lucha contra Europa. Se podría preguntar igualmente por qué no son siquiera indicadas las reparaciones debidas a Servia; la reintegración a que también Rumanía puede aspirar legítimamente; las aspiraciones por las cuales tanto lloran sufriendo los polacos. Estos diversos aspectos de los problemas de las nacionalidades fueron expuestos en un documento diplomático consignado al Presidente Wilson y opuesto a las fermentadas proposiciones de paz de los Imperios Centrales.

¿Por qué se pasan ahora en silencio? Cualquiera podría sospechar que empieza a abrirse camino una peligrosa sugerencia inclinada a distinguir la guerra contra Alemania de la otra que nosotros sostenemos contra Austria-Hungría.

No es un misterio que en ciertos ambientes se considera Austria-Hungría como un enemigo de menor resistencia, a quien se permitiría entrever la esperanza de un tratamiento menos duro para inducir a una más rápida (o más prudente) confesión de cansancio.

Toda la prensa nacionalista italiana se ha hecho eco de las mismas lamentaciones y reconvencciones de «Il Secolo». Pasa por Italia una ráfaga de descontento cuyas consecuencias pueden ser graves si los hombres de Estado de Inglaterra no se apresuran a poner remedio a este peligroso estado de espíritu con declaraciones explícitas y terminantes con las que demuestren estar dispuestos a dar a las ambiciones italianas la misma preferencia que hasta ahora han demostrado tener por las aspiraciones anexionistas de Francia. El desacuerdo entre los aliados que empezó a declararse por el lado de Rusia amenaza extenderse hacia Italia y Rumanía. El director de toda esa orquesta tan numerosa de los aliados, o sea el Gobierno inglés, va a verse en serios apuros para armonizar y hacer ir a compás todas esas voces discordes de los que ejecuten bajo su batuta el himno de la Civilización de la Justicia y el Derecho que amenaza cada día degenerar en una algarabía infernal y en una furibunda rencilla que acabe por tirarse todos los músicos los instrumentos por la cabeza.

### El pacifismo inglés

Cuando se examinan uno a uno los países que se hallan en guerra contra los Imperios Centrales y se pregunta

cual de ellos sea el mayor obstáculo al restablecimiento de la paz, la contestación brota por sí sola; Inglaterra.

El nombre de Italia no aparece hace meses ni siquiera en las partes referentes a la guerra. Por satisfechos pueden darse sus aliados, si el Gobierno italiano, a costa de grandes esfuerzos, logra que el pueblo guarde silencio y no se rebelde contra una miseria y una situación desesperada que verdaderamente, él, el pueblo, no ha merecido. Las últimas noticias de Rusia acusan una descomposición que la imposibilita en absoluto para desempeñar un papel apreciable en la contienda y que tiene por único motivo el deseo, la necesidad imperiosa del pueblo ruso, de hacer la paz. La Prensa francesa no vendida directamente al Gobierno, usa con la tolerancia de la censura, un lenguaje que jamás había empleado en el transcurso de los últimos años. Los artículos «APRES» y «SOLDES CONVICTIONS» de «L'Humanité», entre tantos otros que han circulado abundantemente por la Prensa española, pueden servir de ejemplo. No cabe duda alguna en que, si Francia aguanta, es únicamente gracias a la poderosa presión de Inglaterra que cuidó muy bien de tomar posesiones en su territorio, como las ha tomado también en Rusia, y, lo que pocos saben, también en Italia.

Y sin embargo, para bien de la humanidad, el fermento pacifista, obra con una intensidad cada día creciente en el seno de la orgullosa Albión, y la sesión de la Cámara de los Comunes del día 26 de Julio, verdadero «Día pacifista» en la Gran Bretaña, absorbió por completo durante varios días la atención de la recién llegada Prensa inglesa. La mera reseña de esa sesión ocupó en «The Times» una página entera de letra microscópica.

Es cierto que la proposición por lo demás nada atrevida, el ilustre Mac Donald, no obtuvo más allá de 19 votos contra 148 que se depositaron por la negativa. Pero la Cámara consta de mucho más de 167 diputados, y estando como estaba anunciada la proposición, su ausencia no puede explicarse por razones corrientes.

Esta observación, unida al hecho de que la moción Mac Donald preocupó tan profundamente a la Prensa y al Gobierno, que la combatió por medio de sus mejores oradores, demuestran bien a las claras que la constelación pacifista inglesa tiene una fuerza superior a la que representan 19 votos.

La constelación pacifista consta, por decir así, de un núcleo y una foto esfera. El núcleo lo forman el Independent Labour Party en masa, verdadera representación política de todo el movimiento trade-unionista y capitaneado por un hombre de la enorme talla científica y parlamentaria de Ramsay Mac Donald, el acusador de Grey en la sesión del Agosto de 1914; unas buenas tres quintas partes del British Socialist Party, que no ha querido participar de la locura imperialista de Hyndman, y un sector muy importante del liberalismo, con representantes de tanta importancia y tanto abolengo en el país como Trevelyan, nieo de Macanlay y ex-miembro del Gabinete; Ponson y, nombre que nos retrotrae al reinado de la malograda Victoria, King, Cutwaith, movrell y tantos otros.

Este núcleo, este ESTADO MAYOR pacifista, sostiene desde el principio de las hostilidades la CULPA DE INGLATERRA y por eso no es de extrañar que, en las circunstancias actuales, no aumente. Pero a su alrede-

# El orden en España

## En Alicante

### REGRESO DE FUERZAS

Hoy regresará de Elche la compañía de infantería mandada por el señor Alvarez Holguín, que se hallaba destacada en dicha ciudad.

También regresará de las ciudad de las palmas el teniente coronel de la guardia civil don Alejo Ortiz.

### PROCEDIMIENTO PREVIO

El capitán de la zona don José Mira, se ha encargado de la instrucción del procedimiento previo contra el exdiputado provincial don Juan Bautista Catalá Gavilá y los señores Albí padre e hijo de Jávea, que se hallan detenidos en el castillo de Santa Bárbara.

### EL JUZGADO DE SAX

El juez de instrucción de Villena ha dado cuenta al presidente de la Audiencia de Valencia, que del incendio del Juzgado municipal de Sax, solo se han salvado los expedientes de fiscales, habiéndose quemado todo lo relativo al registro civil.

## En Madrid

Madrid 23, 9 m.

### CONCEJALES SUSPENDIDOS

Han sido suspendidos en sus cargos de concejales del Ayuntamiento de Madrid los señores Besteiro, Anguiano y Largo Caballero.

### EL ESTADO DE SI LIO

Parece ser que pronto se levantará el estado de sitio en toda España, aunque continuará la suspensión de garantías.

## En Valencia

Madrid 23, 9'10 m.

### LOS FERROVIARIOS

El personal adicto a la compañía ha reiterado a ésta su adhesión prometiéndola persistir en su actitud defendiéndola.

### LOS TRANVIARIOS

Se trabaja para solucionar las diferencias que existen entre los empleados de los tranvías y la empresa.

## En Zaragoza

Madrid 23, 9'20 m.

### LOS FERROVIARIOS DEL NORTE

Zaragoza.—Continúan en huelga solamente los empleados ferroviarios de la compañía del Norte.

Han sido detenidos varios individuos que llevaban proclamas exhortando a la huelga.

### PASTORAL DEL ARZOBISPO

El arzobispo ha publicado una pastoral, desarrollando en ella el tema: «Teoría cristiana, poder y obediencia».

## En Barcelona

Madrid 23, 9'30 m.

### LA CAUSA CONTRA DOMINGO

Barcelona.—Ha comenzado a instruirse la causa contra el diputado republicano Marcelino Domingo.

De la instrucción de la misma se ha encargado el comandante de Infantería don Robustiano Garrido.

Se ha publicado un edicto exhortando a que comparezcan a declarar cuántas personas sepan que Marcelino Domingo ha intervenido en los sucesos.

### FALTA DE CARBON

No hay carbón en Barcelona, creando la falta de tan indispensable combustible un verdadero conflicto.

### ORDEN DEL DIA

El general Marina en la Orden del día de la plaza ha expresado su satisfacción por el comportamiento de las tropas.

### TRANQUILIDAD

En la capital reina completa tranquilidad.

### LOS FERROVIARIOS

Los ferroviarios de la estación de San Andrés no han acudido al trabajo.

## En Bilbao

Madrid 23, 9'40 m.

### POR LAS VICTIMAS

Bilbao.—La Cámara de Comercio de esta capital se ha reunido para acordar la unificación de la suscripción de las víctimas de Cantalejo.

### HOMENAJE A LOS MILITARES

También en dicha reunión se trató quedó acordado ofrecer un homenaje a los oficiales, jefes y soldados que han intervenido en el restablecimiento del orden.

### EL CONSUL INGLES

Bilbao.—El cónsul inglés en esta capital ha visitado al gobernador felicitándole por la terminación del movimiento revolucionario.

### LIBERTADOS

Han sido puestos en libertad 152 individuos que se hallaban presos.

### LOS METALURGICOS

Bilbao.—El gobernador civil ha manifestado que en breve reunirá a los metalúrgicos obreros y patronos para ver el medio de solucionar la huelga.

## Diferentes noticias

Madrid 23, 10 m.

### PERIODISTA EN LIBERTAD

En Barcelona ha sido puesto en libertad el redactor jefe del periódico «La Lucha», que se hallaba detenido por los sucesos últimos.

### DONATIVO DE COMILLAS

El marqués de Comillas ha encabezado con 25.000 pesetas la suscripción para premiar a la tropa.

### DERECHOS CONDONADOS

La compañía del Norte ha condonado los derechos de almacenaje a los comerciantes que no pudieron retirar las mercancías por la huelga.

## De Interior

### La política

Madrid 23, 10'20 m.

### MAURA Y VILLANUEVA

Santander.—Se tienen nuevas noticias sobre la conferencia de Villanueva y Maura.

Se afirma que versó sobre los últimos sucesos.

### OTRAS NOTICIAS

Madrid.—Por una carta particular que ha sido recibida ayer tarde en Madrid, se sabe que a la entrevista que celebraron Maura y Villanueva asistió también don Santiago Alba, que accidentalmente se hallaba en Santander.

Madrid 23, 11'45 m.

### LAS CORTES

El periódico «La Nación» manifiesta ha oído a un significado ministerial que ocupa un alto cargo, que el tema relativo a las Cortes se abordará en Madrid inmediatamente que termine la jornada régia en el Norte.

Dijo también el aludido personaje que el Gobierno necesita antes consolidar la normalidad en toda España, y atender como merecen cuestiones diferentes de orden económico, exterior y político.

### COMBINACION

Tan pronto como se levante el estado de guerra en la península, se firmará una extensa combinación de gobernadores civiles.

### LAS ELECCIONES MUNICIPALES

En lo referente a las elecciones municipales, puede desde luego afirmarse que se efectuarán en la fecha legal fijada.

Luego se disolverán las Cortes actuales, reuniéndose de nuevo el Parlamento en el mes de enero.

## El viaje de Dato

Madrid 23, 10'30 m.

### SIGUEN LOS COMENTARIOS

En los círculos políticos que están algo más concurridos, sigue comen-

tándose el viaje de Dato a Santander y si ha ido o no a recabar del monarca el decreto de disolución de las Cortes.

Muchos opinan que el momento es inoportuno para ir al rey con tal pretensión.

### REGRESO DE DATO

El presidente del Consejo saldrá hoy de Santander, se detendrá en Reinosa para almorzar con unos amigos y llegará mañana a Madrid.

Madrid 23, 12'20 t.

### INFORMANDO AL REY

Comunican de Santander, que el presidente del Consejo almorzó en el palacio de la Magdalena.

Dato estuvo enterando minuciosamente a Don Alfonso XIII de los sucesos pasados.

### EN FAVOR DE UN REO

Al abandonar la morada régia, el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que la reina Victoria había recibido un memorial de la madre de Adolfo San Feñu, uno de los revoltosos que ha sido sentenciado en Sabadell, pidiendo interponga su valiosa influencia en favor del desgraciado reo.

Defiriendo a los ruegos de la soberana, Dato ofreció hablar del asunto al general Marina.

### VISITA

El presidente del Consejo y el ministro de Estado visitaron hoy al Nuncio de Su Santidad.

También visitó a Dato el señor Bergamín.

### DE REGRESO

Hoy, y después de almorzar, en Palacio con el Rey, marchará el señor Dato en automóvil a Reinosa, en donde tomará el correo de Madrid.

## La cuestión internacional

Madrid 23, 10'35 m.

### LO QUE DICE «EL MUNDO»

El diario madrileño «El Mundo» dice que anteaer se celebró un Consejo de ministros en París al que se le atribuye trascendental importancia. En dicha reunión ministerial, se trató de asuntos internacionales.

## La conferencia de Solórzano

Madrid 23, 12'10 t.

### LO QUE DICE «EL PAIS»

«El País» manifiesta que la conferencia que han celebrado Solórzano, los importantes políticos Maura, Villanueva y Alba, versó sobre los últimos sucesos desarrollados en España. Supone además el indicado colega que el presidente del Congreso habló de la detención del diputado Marcelino Domingo, en cuyo proceso debe entender la Sala tercera del Tribunal Supremo.

## De la guerra

### Comunicados oficiales

Madrid 23, 9 m.

### EL PARTE ALEMÁN

Nauen, (noche).—En Flandes se han extendido los ataques de los ingleses iniciados al este de Ipres en un frente de quince kilómetros. Fracasaron con grandes pérdidas.

Delante de Verdun se ha paralizado la lucha. El fuego ha sido violentísimo al este del Mosa.

Los ataques aéreos de nuestras escuadrillas a las poblaciones fortificadas de Inglaterra, han tenido un señalado éxito.

PARTE AUSTRIACO  
Viena, (noche).—La batalla en el Isonzo continúa violentísima, luchándose particularmente al sudoeste de Castagnavizza.

El resultado ha sido favorable a nuestras tropas.

PARTE FRANCÉS  
París, (noche).—Cañoneo en Bray y Cerni.

ador, sin temor al desprecio ni al contagio, se agrupa un ejército cada día creciente de políticos, pensadores y publicistas que, con todo y admitir, más por patriotismo que por otra cosa, la teoría genésica del Gobierno, luchan arduosamente porque este se presta a hacer una «paz por negociación». Este ejército está capitaneado por el ex-embajador británico en los Estados Unidos y autor del tan leído libro sobre «El sucio imperio romano» Lord Brice, y Lord Courtney of Penwith, y no escrito con malos ojos por otros conservadores como Lord Huger Cecil, hermano del miembro del Gabinete, y el Arzobispo de Canturbey, quienes, junto con Lord Brice, son el alma de la «Sociedad pro liga de las Naciones». Una porción de diputados liberales, muchos de ellos miembros de la «Unión of democraticcontrol»; nacida como protesta contra el abuso del secreto diplomático que simbolizó Sir Edward Grey, prestan discretamente sus simpatías a un movimiento que tiene entre otros órganos la importante revista «The Nation» y el reputadísimo diario «The Manchester Guardian».

Ahora bien; teniendo el pacifismo en Inglaterra tan notables abogados y una fuerza tan extraordinaria ¿por qué no se impone? Muchas razones hay para ello que el lector se dirá a sí mismo. Solo es de advertir que no todas estas razones son de índole internacional. Las hay también de índole interior. Es claro que una paz por negociación no podría apoyarse más que en los datos del actual mapa de la guerra que son en absoluto desfavorables a los aliados y por lo tanto no podría tener en cuenta en lo fundamental las pretensiones de éstos. En una palabra; sería para los aliados un renunciamiento. El efecto maral que semejante renuncia produciría en los pueblos que se desangran, según se lo dice, en nombre de una idea, lo han descrito en la sesión memorable el jefe del partido conservador Bonar Law.

Después de tres años de guerra, se nos dice, como si nada hubiese pasado, que no hay peligro alguno mientras se trate a Alemania como se merece; que lo que importa es no armarse para que Alemania no desconfie; que de este modo se asegurará la paz en este mundo. Si este criterio es acertado, entonces yo declaro que «este Gobierno, esta Cámara y este país han cometido el mayor crimen que haya visto la historia».

¿Cómo abordar pues el camino de la paz sin producir esta impresión en el pueblo ni dar tampoco pie a que se diga, como dijo Mr. Lees Smith en plena Cámara, que Inglaterra «entró en la guerra con la palabra justicia en los labios y quiere salir de ella con un millón de millas cuadradas anexionadas al imperio?»

Ante una situación semejante, entre constantes fracasos militares y diplomáticos (Rusia, Francia), la situación del Gobierno británico en busca de una salida airosa, es poco envidiable.

Y no es que esta salida airosa (renunciamento directo de la hegemonía del mundo) no exista. Alemania la ha señalado varias veces y a tirado a sus enemigos un cable. Pero esto, antes de cogerlo, han hecho tantos remilgos llevados de su desconfianza campesina que cada vez les ha escapado. Ultimamente Mac Donald proclamó bien alto que «las declaraciones del Reichstag, libres de toda coacción, señalaban el camino de la paz». En vez de salirle al encuentro, Bonar Law (reconocamos que al contrario de Asquith) estropeó esta vez también el camino resucitando la peregrina teoría de que la libertad de los mares significa que «en tiempo de guerra, una nación con poderío naval no puede usar ese poderío, mientras que una nación con poderío militar no está sometida a restricción alguna».

Por este procedimiento, rechazando día tras día la mano que se ofrece, no se va seguramente a una paz honrosa, sino a la ruina y al abismo. Y eso no es fácil que lo consienta el pueblo. Así lo ha declarado ya un hombre altamente representativo por su altura intelectual

tual y por su arraigo político: el diputado Philip Snowden, en estas palabras que acaba de transmitirnos el teléfono: «En Inglaterra habrá una revolución segura, que, de no consentir el Gobierno en las proposiciones acordadas en la conferencia de Estocolmo, se seguirá el ejemplo ruso.»

Nosotros somos más optimistas y creemos que, a última hora, Lloyd George se adelantará al pueblo y recogerá el ramo de olivo que hoy hipócritamente desprecia.

## MENUDENCIAS

En Valencia se ha inaugurado la nueva estación del Norte, cuyo coste total se dice que asciende a la suma de nueve millones y medio de pesetas... ¡que ya es ascender!

Pero se dice, además, que dichos millones no parecen por parte alguna.

No nos extraña. Eso pasa lo mismo en el norte, que en los restantes puntos cardinales.

Belmonte, el torero trágico, se ha metido a definir y dice por boca de Larios de Medrano:

«El arte de torear es templar.»

Según esa definición, los que más toorean ahora son los empresarios, sobre todo los que no vacilan en meterse en tratos con los fenómenos.

Porque, ya se sabe que no pasan de templar gaitas de los apoderados.

—

Leo:

«El billete español es oro»

Será verdad, yo no lo dudo.

¿Quién no ha oído decir que no es oro todo lo que reluce?

Pues ahí tienen ustedes, sin embargo, el billete—es un suponer—que no reluce y es oro.

—

Hé aquí un titilote que me llena de inquietud:

«¿Quién ha destruido la catedral de San Quintín?»

Francamente, no lo sé.

Pero que conste que yo no he sido.

## ALCOY

### PASÓ LA TORMENTA...

Así podríamos exclamar nosotros, amable lector como el viejo Simón; pero las tempestades siempre dejan huellas más o menos indelebles de su fragura y de su furor.

Por fin hoy se han calmado nuestras ansias, las del Alcoy sensato y trabajador.

Ya hemos salido del silencio forzoso en que por espacio de nueve días hemos estado sumidos.

Ya se trabaja en todas las fábricas, ya se oye continuamente el martilleo constante en los grandes talleres, el murmurar ensordecedor de los grandes hornos, de las fundiciones que lanzando por sus anchas chimeneas chorros de fuego semejan desde lejos las erupciones de los abiertos cráteres del Vesubio o del Catopaxi.

Ya hay bullicio en la ciudad, ya hay vida, ya hay alegría; que es la nota característica de Alcoy.

Más ¡ay! aunque la normalidad ha vuelto a reinar y la tranquilidad es completa y absoluta, los pasados sucesos han impreso un tinte negro sobre nuestra ciudad.

Bien se conoció el domingo en el mercado y lo misma que hoy por lo desanimado y sombrío.

Innumerables familias perdieron el jornal la pasada semana y el sábado en muchos miles de hogares reinaba el más lúgubre desconsuelo.

Había que oír las maldiciones y reniegos de las madres de familia hacia las huelgas y paros tan descabellados como el pasado.

Paros sin razón y que hasta los mismos huelguistas no saben y que no sabrán nunca el motivo porque a sus cabezallas, no les conviene que lo sepan, porque entonces se sabría claramente que quienes son los verdaderos explotadores del pueblo inconsciente y borreguil y entonces ¡ay de ellos y sus cómplices.

El Corresponsal

## Bar Gambrius

Antonio García Lloréns

Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

## SE VENDE

el Kiosco de refrescos que está situado en la Plaza de Navarro Rodrigo (Barrio de Benalúa).

En el mismo, informarán.

Bombardeamos las posiciones enemigas en la Champagne.

La artillería enemiga activísima frente a Verdun y a la izquierda del Mosa.

Derribamos a cañonazos un globo cautivo del enemigo.

Gran actividad en el resto del frente.

Los aviones enemigos bombardearon la región de Giraedmer, sin causar víctimas ni daños.

Derribamos seis taubes, obligando a aterrizar a cinco.

Se ha confirmado que el día 20 derribamos varios aparatos.

Viena (oficial noche).—En los frentes Oriental y balkánicos sin novedad.

En el frente italiano sigue la undécima batalla en el Isonzo.

El enemigo realiza insuperables esfuerzos en un frente de 70 kilómetros, desde el monte Juliana hasta el mar.

Rechazamos los ataques del enemigo al sur de Auzza. Al este de Gano le logró hacernos retroceder algo entre Ola y Wipeh.

En otro punto se estrelló el ataque del enemigo ante la resistencia de nuestras fuerzas.

Nuestras tropas se han portado heroicamente, distinguiéndose el regimiento de cazadores número 7, primera brigada de Landsturm.

En la planicie del Corzo solo se apoderó el enemigo de un pueblo.

Sólo en dos días de lucha apresamos más de 5.000 italianos y 30 ametralladoras.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

Al norte de Arsicor apresamos 4 oficiales y 9 soldados y una ametralladora.

nos alemanes 811.000 toneladas, siendo inexplicable que el bando enemigo no se mostrará siquiera en propensión ante la idea de la paz.

Habló luego el canciller acerca de los nuevos convenios secretos del enemigo, sobre el plan de la repartición de Turquía.

Finalmente, trató en su discurso del manifiesto de Su Santidad el Papa, cuya idea fundamental responde a la situación y a su alta personalidad y mandato, que tiene como cabeza el orbe católico, si bien reservó el canciller la norma de conducta en detalle.

Añadió Michaelis que puede decirse que el documento pontificio corresponde a nuestra actitud, expresada repetidamente desde el 12 de diciembre último, y es justo que simpaticemos con todo intento honrado de paz y acojamos con especial complacencia el paso dado por el Papa, penetrado por un serio deseo de justicia y de imparcialidad.

No puedo—agregó el canciller—entrar en los puntos materiales del manifiesto pontificio; pero estoy dispuesto a ponerme en relaciones con la comisión, en lo tocante a la forma en que habrá de tratarse más detalladamente respecto a otras negociaciones, hasta que se dé la respuesta.

Espero, dijo, que esta colaboración nos acerca al fin que todos llevamos en el corazón, de una paz honrosa para la patria.

### La campaña submarina

Madrid 23, 11'30 m.

BUQUES HUNDIDOS

Nauen, (oficial).—Los nuevos éxitos obtenidos por los submarinos en el canal de la Mancha, mar del Norte y en el Atlántico son cinco vapores y tres veleros hundidos.

Uno el vapor francés «Emilie Galine» de 1.944 toneladas.

Otro un vapor inglés escoltado por inglés «Narcisus», todos cargadísimos.

### China contra Austria

Madrid 24, 11'10 m.

DECLARACION DE GUERRA

Nauen.—El embajador de China en Viena, ha transmitido hoy la noticia de la declaración de guerra de un Gobierno a Austria.

### La guerra al día

Madrid 23, 10'30 m.

DIARIO DE OPERACIONES

En los sectores septentrionales del frente moskovita se nota durante la última jornada una mayor actividad así como a orillas del Zbruez en la frontera de Galitzia.

En Rumanía han llegado los alemanes hasta el límite sudoeste de Ocna.

El archiduque José ataca por los dos lados del ferrocarril de Foesania Adjud.

En el Carso la lucha está en todo su apogeo, sin que las conquistas de las atacantes merezcan por ahora comentario.

En Flanles hubo intensas luchas alrededor de Lens, avanzando las tropas canadienses.

En el Camino de las Damas prosiguen los fuertes ataques alemanes y a orillas del Somme la reacción tedesca vigorosa rotunda no se ha hecho esperar.

### DE TOROS

Madrid 23, 2'20 m.

EN BILBAO

Se ha celebrado la primera corrida de feria, ildándose reses de Santa Colonia que fueron terciaditos, aunque sobresalieron en bravura.

Primero.—Gallo estuvo de igual en su faena, metiendo tres pinchazos pes cuerceros y un descabello. (Pitos.)

Segundo.—Cocherito de Bilbao hace una brega valiente y sobria, recetando una estocada superior. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Joselito trastea entre los pitones, logrando apoderarse a fuerza de inteligencia del bicho, al que echa a rodar con un pinchazo y una buena. (Muchas palmas.)

Cuarto.—El calvo pierde la confianza y los estribos en su trasteo, siendo abucheado.

Con el estoque empleó una atravesada.

Quinto.—Cocherito brinda a la esposa del ganadero Urcula, ejecutando un trasteo incoloro para dos medias defectuosas.

Sexto.—Joselito pareo con lucimiento.

Brinda a los soldados de la guarnición y realiza una faena estupenda, compuesta de pases artísticos de todas marcas, finalizando con un volapié extra y un certero descabello. (Ovación larga y oreja.)

### NOTAS ARTISTICAS

#### POR LOS TEATROS

##### SALON ESPANA

Para mañana día 24 se anuncia el debut de una gran compañía cómica-dramática a cuyo frente figuran la notable actriz Luz de las Heras y el primer actor Antonio Genil.

A continuación damos la lista del elenco artístico y los precios por abono y función. Lista de la compañía por orden alfabético.

Primera actriz: Luz de las Heras.

Primer actor y director: Antonio Genil.

Actrices: Abad, Luisa; Andreu, Dolores; Calzadilla, Victoria; de las Heras, Luz; de las Heras, Carmen; Gabriel, Irene; Genovés, Carmen y Robles, Juanita.

Actores: Baraja, Juan; García, Aurelio; Genil, Antonio; Martín, Arturo; Póvar, Miguel; Planillo, Carlos; Ramos, Eduardo y Valentin, Julio.

Apuntadores: Domingo Sánchez y Joaquín Salinas.

Tramoyista de la compañía: Jerónimo Muñoz.

Guardarropa: Pablo Portes.

Gerente de la empresa: Antonio de la Cruz.

Repertorio.—Estreos: Mariana.—Comedia hormigas.—El infierno.—El crimen de todos.—Todo corazón.—Malvaloca.—La malquerida.—La dicha ajena.—La frescura de Lafuente.—El verdugo de Sevilla.—La escondida senda.—El genio alegre.—El ladrón.—Campo de armijo y oiras.

Abono por cuatro funciones.—Para las funciones de noche: Butaca con entrada, abono, 0 75; diario 1 peseta.

Entrada general 0'30.

La compañía hará su presentación con el hermoso drama «Malvaloca» de los hermanos Quintero.

### Noticias locales

El gobernador civil la impuesto de cincuenta pesetas a la empresa del «Lucentum Park», por contravenir las disposiciones del Reglamento de espectáculos y terminar las representaciones después de la una de la madrugada.

### SUCESOS

Por tirar aceite ensuciando la acera de la calle de San Vicente ha sido denunciado Ambrosio Asencio.

Ha sido denunciado Andrés Torregrosa y su esposa Josef Segur por maltratar a Palabra y obra a Dolores Alemañ Bosch.

### Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes CURACIONES

Manuel Corona erosiones en la pierna derecha.

Agustín Sanest fractura del antebrazo derecho.

Turno para mañana MEDICOS

D. Alvaro Gómez y don Luis Pinedo. PRACTICANTE

Antonio Orenes.

IMP. «POPULAR»

## Aguas y balneario de Cestona. Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artritis. Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en Farmacias y Droguerías. Temporada oficial del 15 de Junio a 10 de Septiembre. Servicio completo de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con 12 aparatos.

HABITACIONES: Las hay desde 1 peseta por cama hasta 12 por habitación.

COMEDORES: Apesar de la enorme carestía actual de las subsistencias, los precios no excederán de los siguientes: Restaurant, pesetas 11 diarias por persona. Comedor 1.º (mesas particulares) 7'50 idem idem Comedor 2.º 5 idem. La mesa de 2.º será independiente de la de los criados.

ITINERARIO. Línea del Norte. Estación de Zumárraga. Línea de San Sebastián, Bilbao. Estación de Arrena.

En ambas hay automóvil de servicio. Pedido de habitaciones y antecedentes a la Administración de Cestona.

## AL PÚBLICO GENERAL

### No deje usted de leer lo siguiente

La innegable gravedad de los momentos actuales; el desarrollo del problema internacional con sus posibles derivaciones; el curso de los acontecimientos que se desarrollan a diario en el teatro de la guerra, son otros tantos factores que contribuyen a que todo el mundo saboree con legítima ansiedad las informaciones de la Prensa.

Y consecuentes con el afán de procurar que se difunda entre las clases obreras el diario desenvolvimiento de los sucesos mundiales, sin vacilar ante ningún linaje de sacrificios, hemos decidido establecer en favor de los humildes una EDICION POPULAR ECONOMICA, que serviremos a domicilio por el precio fijo de 25 CENTIMOS SEMANALES.

Es decir, que a partir de tarde el número de «LA CORRESPONDENCIA» con una información local y de todas partes tan imparcial como completa.

Por veinticinco céntimos a la semana, que es el coste mismo del papel, recibirá el que lo desee seis números semanales de nuestro periódico.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

El que suscribe, D. .... que habita en la calle de ..... número ..... desea abonarse a la EDICION POPULAR ECONOMICA de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA.

Alicante ..... de ..... de 1917.

Firma del suscriptor

Fundada en 1847.

## EMPLASTOS POROSOS DE ALLECOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

DIRECCIONES PARA SU USO:



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda dóbil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos u otras partes ó en el caso de una torcedura, en latencia ó en el de un pie dolorido, tóquese el emplastro en las ditas partes y fórmalo preciso y aplíquese a la parte enferma de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

**REUMATISMO, RESFRIADO, TOSES, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.**

Los emplastos Alcock son superiores a todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año 1847.

Emplastos Alcock para callos. Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Píldoras Brandreth. Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado, ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliares.

# AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

## TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Simple	Urgente	Madrugada
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
3	0 85	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
14	0 90	2 60	0 50
16	0 95	2 70	0 50
18	1 09	2 90	0 55
20	1 05	3 05	0 55
22	1 10	3 20	0 60
24	1 15	3 35	0 60
26	1 20	3 50	0 65
28	1 25	3 65	0 65
30	1 30	3 80	0 70
32	1 35	3 95	0 70
34	1 40	4 10	0 75
36	1 45	4 25	0 75
38	1 50	4 40	0 80
40	1 55	4 55	0 80
42	1 60	4 70	0 85
44	1 65	4 85	0 85
46	1 70	5 00	0 90
48	1 75	5 15	0 90
50	1 80	5 30	0 95
52	1 85	5 45	0 90
54	1 90	5 60	1 05
56	1 95	5 75	1 00
58	2 00	5 90	1 05
60	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

### Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.  
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.  
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.  
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.  
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.  
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.  
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.  
Catastros (oficinas).—Cid, 31.  
Cruz Roja.—Castaños, 44.  
Casa de Socorro.—2.º Pórtico Consistorial.  
Casas de Beneficencia.—Paseo de Campoamor.  
Cementerios.—Católico, Protestante, Civil.—Barrio de San Blas.  
Comisión Mixta de Reclutamiento.—Villegas, 2, (Diputación).  
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.  
Comisaría de Guerra.  
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.  
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.  
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.  
Diputación Provincial.—Villegas, 2.  
Escuela Náutica.—Mayor, 34.  
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.  
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.  
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.  
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Lorquí.  
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.  
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.  
Giro Mútuo.—San Fernando.  
Gobierno Civil.—San Fernando.  
Gobierno Militar.—Castaños, 29.  
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).  
Maisonave.  
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.  
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.  
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.  
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.  
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.  
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.  
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.  
Juzgado Municipal.—Cid.  
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benaldá).  
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.  
Matadero Público.—Camino de la Cantera.  
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.  
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.  
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.  
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amé-  
rico.  
Servicio Agronómico.  
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.  
Sociedad Económica de Amigos del País.—  
Mayor, 34.  
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

### CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6'—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7'—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6'—
Correo de Murcia.	6'—
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14'—
Alcoy.	13'—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Giro Postal. De 9'30 a 13.  
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.  
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.  
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.  
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.  
Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.  
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.  
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.  
En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se depositan cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 3 minutos antes de la salida de los correos.  
Los peatones salen a las 12'30.  
Reclamaciones. De 10 a 12.

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Agües de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Rellón y Alcochega. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.  
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

### GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0'10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0'15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0'20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0'25	0'10	0'35
» 51 a 60 »	0'30	0'10	0'40
» 61 a 70 »	0'35	0'10	0'45
» 71 a 80 »	0'40	0'10	0'50
» 81 a 90 »	0'45	0'10	0'55
» 91 a 100 »	0'50	0'10	0'60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

### SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA  
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 17'30.  
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.  
HOTEL SIMÓN  
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.  
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.  
RESTAURANT UNION  
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

### SERVICIO DE COCHES

Entre Alicante y PUEBLOS DE LA PROVINCIA  
SALIDAS  
De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Agües de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.  
De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.  
De Alicante a Rellón y Alcochega. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.  
De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

### SOCIEDAD DE TRANVIAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE  
HORARIO  
Salidas de San Vicente. 5, 6'45, 8'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, y 19.  
Salidas de Alicante. 6, 6'30, 7, 7'30, 8, 8'30, 9, 9'30, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.  
TRANVÍA DE ALICANTE A MUCHAMIEL  
HORARIO  
Salidas de Muchamiel. 4, 4'45, 5'30, 6'15, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 13'45, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, y 19'15.  
Salidas de Alicante. 6'15, 7, 7'45, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30, 12'30, 13'30, 14'30, 15'15, 16, 16'45, 17'30, 18'15, 19, 19'45 y 20'30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número 5 céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION: LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la 1.ª y 2.ª plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 3.ª y 4.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 5.ª plana.

### SEGUNDA EPOCA

ARTES GRAFICAS POPULAR  
Bailén, 20  
ALICANTE

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro, y otros a precios altamente económicos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA  
(BAILLY-BAILLIERE—RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.  
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.  
OBRA DE UTILIDAD GENERAL  
Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes  
PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA  
"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"  
Consejo de Ciento, núm. 240.—BARCELONA  
Dirección telefónica: "ANUARIOS"—Barcelona—Teléf. 3503

Disponible

Para seguir en buena salud:

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos.  
Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,  
DIARRREAS

disentería, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete, en hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID  
Se remite folleto a quien lo pida.

Purificada  
Regenerada  
Fortificada  
VUESTRA SANGRE  
DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos o tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet.  
ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA  
Depositarlo General para toda España:  
DON FRANCISCO LOYARTE  
Calle S. Martial, 83, esquina a San Ignacio de Loyola, 8  
SAN SEBASTIAN  
Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia)